

一八三〇(十七). 通貨膨脹與經濟發展

大會，

確認發展中國家通貨膨脹壓力加劇可能造成經濟發展之嚴重障礙，

復確認通貨膨脹可能促成危險之社會、貨幣及經濟不平衡情形，諸如：

- (a) 投資由生產部門轉入投機部門，
- (b) 妨礙經濟核算與預測及投資決定，
- (c) 國民所得重新分配不當，使所得由較低所得階層轉入較高所得階層，
- (d) 對志願與真實儲蓄有不良影響，
- (e) 對收支差額有不良影響，
- (f) 國幣貶值與匯率下跌因投機勢力而加劇，

斷言財政穩定與經濟發展在本質上並無衝突，增長不能在急劇通貨膨脹之局面中進行，

念及工業化國家之通貨膨脹，尤其是使發展物品及基本消費品之輸入價格提高，對於發展中國家可能有嚴重之影響，

深知發展中國家之通貨膨脹可能具有經濟先進國家所未有之特徵，是故經濟先進國家所採若干矯正措施未必適用於發展中國家，

深信對於上述特徵須有充分之認識，方能評斷通貨膨脹之原因及趨向，以便制止其進展，

一. 請祕書長參酌各區域經濟委員會、國際貨幣基金會及其他有關專門機關之研究、意見與經驗，以及各方在大會所表示之意見，並盡量充分利用可以取得之資料，編製研究報告一種，闡明其中相互關係並探究有效應付發展中國家通貨膨脹之各種辦法；

二. 請祕書長至遲應向經濟暨社會理事會第三十八屆會及大會第十九屆會提出此事之進度報告書。

一九六二年十二月十八日，

第一一九七次全體會議。

一八三一(十七). 經濟發展與 大自然養護

大會，

察悉經濟暨社會理事會在一九六一年四月二十四日決議案八一〇(三十一)內所採之步驟，尤其有關國家公園與同性質保留區之步驟，及其在一九六二年

八月二日決議案九一〇(三十四)內促請研究天然環境養護及改善措施擬議之請求，

欣悉聯合國教育科學文化組織全體大會在一九六二年通過決議案內關於大自然養護問題之倡議，尤其該組織認為養護天然資源與動植物措施欲求有效，即應與經濟發展——包括工業化與都市化在內——儘早同時採取之意見，

認為天然資源與動植物對於各國進一步之經濟發展可能極為重要，且有利於其人民，

深知發展中國家經濟發展可能妨害各該國天然資源與動植物之程度，倘在進行發展時對於其養護與培養不予以適當之注意，則有時可能無法復原，

一. 贊成上述聯合國教育科學文化組織決議案內所作之決議，並希望依據該決議案所載方針，尤其在發展中國家內，及早採取行動。按該決議案第一段建議採取行動如下：

- (a) 保護、恢復、增富與合理利用天然資源，並增高生產力；
- (b) 協助國際大自然及天然資源養護聯合會以及目的類似之國際組織；
- (c) 遵守關於保護世界動植物之現行國際公約及條約；
- (d) 便利此方面情報，以及科學家與專家之交換；
- (e) 採用旨在消除土壤、河流及動植物浪費濫用情事之有效國內立法，同時採取防止天然資源污損及保護風景之適當步驟，並設計及實施適宜之各級教育方案；
- (f) 經由教育機關、報章、無線電、電視及其他一切可能之新聞媒介，組織全國運動，爭取人民合作，以達成上述目標；
- (g) 聯繫內閣有關各部共同從事此項保護動植物之努力；

二. 促請祕書長、專門機關及其他有關國際及國內組織，支持上述聯合國教育科學文化組織決議案，於發展中國家提出請求時，繼續予以充分合作，並提供技術協助，以利各該國天然資源及動植物之養護與培復。

一九六二年十二月十八日，
第一一九七次全體會議。